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Анотація. Пацієнти з переломами кісток тазу потребують фізичної терапії в 

післяопераційному періоді для швидшого відновлення. Серед наукових статей є 

обмежена кількість досліджень, які б давали оптимальний перелік 

фізіотерапевтичних вправ при переломах тазу. 

Мета даної роботи провести систематичний огляд сучасних наукових 

досліджень у базах Pub Med та Elsevier з метою виявлення новітніх оптимальних 

методів реабілітації. 

Переломи кісток тазу класифікують за механізмом травми, за стабільністю 

тазового кільця, стабільністю ушкоджень, окремо виділяють переломи 

кульшової западини.[1] Після етапу остеосинтезу важливо впровадити ранню 

мобілізацію в лікування пацієнта. Це сприяє «зменшенню частоти 

післяопераційних ускладнень(розвиток контрактур та зменшення обсягу рухів), 

зниження інтенсивності больового синдрому, покращення ходи та зменшенням 

рівня летальності, зі збереженням стабільності кісткових уламків та 

імплантів».[2] 

Наступним етапом реабілітації є вправи, спрямовані на відновлення сили 

м’язів та балансу. [3] 

Серед актуальних та новітніх методів використовують роботизований 

реабілітаційний комплекс для відновлення ходи. Метод базується на 

впровадженні в тренування екзоскелету, в якому можна регулювати кути 

тазостегнового і колінного суглобів індивідуально. Використовується  з метою 

поліпшення повсякденної рухової активності задіюючи м’язи тазу, корпусу та 

нижніх кінцівок. Автори [4] зазначають, що «інтеграція Hocoma Lokomat у 
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реабілітацію при нестабільних переломах тазової плитки С покращує функцію та 

контроль болю порівняно зі звичайним доглядом». 

Мануальна терапія зменшує спазм мʼязів та покращує обсяг рухів у суглобах. 

Електротерапія буде підвищувати ефективність інших напрямів фізичної 

реабілітації. З нею можливо зменшити больовий синдром та спазм, 

профілактувати мʼязову атрофію, покращити кровообіг та нейром’язову 

активність. 

Висновок. Застосування новітніх методів фізичної терапії у пацієнтів після 

остеосинтезу з приводу переломів тазу є необхідним у реабілітації пацієнтів. 

Важливо і далі вивчати та розроблювати нові методи фізичної терапії, які 

забезпечать оптимальні результати лікування та дозволить пацієнтам 

повернутись до повсякденної активності і незалежності руху. 
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